Aplicacion de reglas y principios a una oracion
Oracion: Juan ama la opera
Notacion:
e Los valores en verde en las entradas 1éxicas muestran la aplicacion del Principio de
Concordancia entre Especificador y Nucleo.
e Los valores en azul en el arbol muestran la aplicacion del Principio de la Valencia.

e Los valores en rojo en el arbol muestran la aplicacion del Principio del HEAD.
e Lanotacion NP representa una tfs con HEAD noun, SPR vacio y COMPS vacio.

Entradas léxicas

< Juan, [ word

HEAD [noun
AGR [NUM sg
PER ter
GEN ma] |
VAL [SPR <>
COMPS < > ] ] >
< opera, [word
HEAD [noun
AGR [NUM [1]sg
PER ter

GEN  [2]fe ] ]
VAL [SPR <[HEAD det
AGR [NUM [1]
GEN  [2]]
VAL [SPR <>
COMPS <>] >
COMPS < > 11>

<ama, [ word
HEAD [verb
AGR [NUM [1]sg
PER [2]ter] ]
VAL [SPR <[HEAD noun
AGR [NUM [1]
PER  [2]],
VAL [SPR <>
COMPS <>] >

COMPS <NP > 11>
<la, [word
HEAD [det
AGR [NUM sg
GEN fe] ]

VAL [SPR <>
COMPS < > ] 1 >



Arbol sintactico

[ phrase esta estructura de rasgos representa la
HEAD 2] [ """ ———~— > oracion (frase verbal con SPR y
VAL [SPR < > COMPS vacios)

COMPS [3]] ]

aplicacion de regla para
el especificador

[ word [ phrase
[3] HEAD [ noun ] HEAD [2]
VAL [SPR <> VAL [SPR <[3]>
COMPS < >] ] COMPS [3]< >1 1]

aplicacion de regla para

Juan los complementos
H [ word
HEAD [2] [ phrase
VAL [SPR < [3] > [4] | HEAD [l]
COMPS <[4] > ] ] VAL [SPR < >
COMPS [2] ] ]

aplicacion de regla para

ama el especificador

[0] [ word H [ word
= HEAD det HEAD [1]
VAL [SPR <> VAL [SPR < [0] >
COMPS < >] ] COMPS [2]<> 1]
la opera

Observaciones: Las dos aplicaciones de la regla para el especificador son posibles porque en
los dos casos los nucleos tienen COMPS vacio, como exige la regla.



